

2022年8月

星期二 壬寅年八月初四 总第4218期

(今日4版)

HECHUAN DAILY





今日合川网:http://www.jrhcw.com

主办:中共合川区委 合川区人民政府

编辑出版: () 合川区融媒体中心

总编辑:杨彪

准印证号:渝内字第512号

游行征程 建功新行代

加快建设现代化区域中心城市

奋力谱写全区统一战线事业新篇章 以实干实绩迎接中共二十大胜利召开

郑立伟在全区2022年度党外人士座谈会暨暑期谈心活动总结会上强调

姜雪松叶华参加

本报讯(记者 李文静)8月29日上 午,全区2022年度党外人士座谈会暨暑 期谈心活动总结会召开。区委书记郑立 伟出席会议并讲话。他强调,要深入学 习贯彻习近平总书记关于加强和改进统 一战线工作的重要思想,深入思考新发 展阶段统一战线的方位使命、着力重点, 牢记殷殷嘱托,勇担历史使命,奋力谱写 全区统一战线事业新篇章,以实干实绩 迎接中共二十大胜利召开。区委副书 记、区政府区长姜雪松,区政协主席叶 华、区委副书记谢东参加。

郑立伟指出,一直以来,广大党外人 士在各自岗位、各自领域扎实工作,聚焦

产业发展、生态环保等方面的课题深入 调研,积极建言献策,为中共合川区委科 学决策、有效施策提供了重要参考。特 别是在应对"8.03"疫情、抗旱救灾等大 战大考中,各民主党派、工商联和无党派 人士,各施所长,踊跃捐款捐物,积极开 展志愿服务,为全区经济社会发展作出

郑立伟强调,要坚定拥护核心,牢牢 把握正确政治方向。全区统一战线要 深刻领悟"两个确立"的决定性意义,不 断增强"四个意识"、坚定"四个自信", 切实把"两个确立"转化为坚决做到"两 个维护"的思想自觉、政治自觉和行动

自觉。要服务中心,主动融入全区发展 大局。要进一步强化责任担当,充分发 挥人才荟萃、智力密集、联系广泛、资源 丰富的优势,为推进现代化区域中心城 市建设作出应有的贡献。要砥砺初心, 持续用力加强自身建设。各民主党派 要紧贴新时代多党合作事业发展需要, 自觉加强组织建设、队伍建设、作风建 设特别是领导班子建设,进一步提高政 治把握能力、参政议政能力、组织领导 能力、合作共事能力和解决自身问题的 能力,努力成为中共合川区委的好参 谋、好帮手、好同事。中共合川区委将 坚定不移贯彻"长期共存、互相监督、肝

胆相照、荣辱与共"方针,一如既往加强 同党外人士的团结合作,真诚接受党外 人士的民主监督,全力以赴为各民主党 派履行职能、发挥作用搭建平台、创造

区委常委、区政府常务副区长曾荣 通报我区2022年上半年经济社会发展情 况。区委常委、统战部部长邓立主持会 议。农工党区委会、区知联会、区新专联 围绕相关协商课题作主题发言。

区领导何川、陈皎、谭佳庆、魏晓涛、 袁晓钦、李艺滨、李文莉、莫智红、陈颖, 区内各民主党派、区工商联、无党派人士 代表,以及有关单位主要负责同志参加。

区人大常委会开展第七期"合川人大学习讲坛"

练好履职行权基本功 常学常新

本报讯(记者 刘冰凌)8月29日上 午,区人大常委会开展第七期"合川人大 学习讲坛"。区人大常委会主任、党组书 记程卫参加并讲话。

讲坛上,区人大常委会预算工委主 任邓兵就"人大审查预算怎么开展"这一 主题,从人大为什么要加强预算审查监 督、财政预算管理的相关概念、人大如何 开展预算审查监督、人大预算审查监督 的重点和方式等四个板块作了专题培 训,通过理论与案例相结合的方式,让大 家深受启发。

程卫指出,新时代、新形势对人大 工作提出了新的更高要求,要树立终身 学习意识,保持持续学习状态,养成勤 奋好学习惯,深学笃用习近平总书记关 于坚持和完善人民代表大会制度的重 要思想,带着责任学、立足岗位学,常学 常新、常悟常进,牢牢把握人大工作正 确政治方向;要练好履职行权基本功,

认真学习研究相关法律法规和政策文 件,不断拓宽学习平台,改进学习方法, 完善知识体系,努力成为人大工作的行 家里手;要学以致用,提高监督质效,既 要学进去、讲出来,更要做到位,推动法 律法规有效实施,促进我区人大工作高

据了解,第七期"合川人大学习讲 坛"是第二阶段专题学习的"第一 讲"。本阶段的"合川人大学习讲坛"

将围绕地方组织法、监督法、代表法、 预算法等与人大履职紧密相关的法律 法规,单项或组合运用"大讲坛、分讲 坛、小讲堂"平台,通过"线上+线下"方 式开展学习。

区人大常委会副主任、党组成员刘 良金主持会议,区人大常委会副主任、党 组成员柳川、张烈,部分区人大常委会委 员,区人大常委会机关全体干部、各镇街 道人大负责人参加学习。



金属奶员 金易思趣

抗旱灾防火灾 战高温斗酷暑

缓解电力供应不足

我区各单位积极采取节能节电措施

本报讯(记者 任洋 通讯员 何冉 娅)为缓解电力供应不足的压力,我区 电力部门在采取各项有效办法应对的 同时,机关企事业单位也纷纷采取措 施,尽己所能开展节能节电降低电耗。

合川供电公司:"婆婆,空调制冷温 度最好不低于26℃,平时不用的电器要 拔掉插头……"8月26日傍晚,在南津街 街道丽景水岸小区,合川供电公司员工耐 心地为过往居民讲解节约用电小知识。

据了解,从7月底以来,我区电网负 荷长期高位运行。企业、党政机关均采 取了有序用电、节约用电等措施让电于 民。当前,电力供需形势仍不容乐观, 于是合川供电公司联合南津街街道,深 入开展"节约用电进社区"活动,宣传节 约用电和错峰用电,号召居民树立节能 意识共渡难关。

宣传过程中,合川供电公司组织国 家电网红岩共产党员、青年志愿者、网格 员深入社区,或定点驻守、或走街串户, 向居民发放宣传单,运用通俗易懂的语 言,图文并茂地为居民讲解节约用电的 小妙招、小技巧,并耐心细致地解答大家 的疑问。与此同时,还向社区居民介绍 如何在"网上国网"App上查询自家电量 电费,为家庭节能提供参考;核实客户姓 名电话信息,打好停电信息推送基础,做 好精准服务。

此外,合川供电公司还印制了节约 用电倡议书、制作了节电小视频、语音

广播和提示短信,通过电视台、村村通 广播、流动宣传车、社区宣传栏、网格服 务群、微信朋友圈、楼宇电视等多种载 体进行全方位传播,牢牢树立居民节约 用电和错峰用电意识。

当天,合川供电公司员工共计深入 11 栋居民楼,向800 余户居民开展宣 传,发放盲传单1000余份。下阶段,该 公司将持续加强节约用电宣传力度,号 召全社会节约每一度电,为缓解电力供

应紧张形势贡献力量。 区畜牧兽医中心:8月28日,记者 从区畜牧兽医中心获悉,该中心党员干 部积极响应、带头行动,加强用电用水 管理和节能改造,积极发挥示范引领作 用,节约每一度电、每一滴水,努力实现 用电用水最优化,营造节能降耗、绿色 办公、高效生活新风尚。

据了解,区畜牧兽医中心组织干部 职工专题宣传学习节能知识,利用主题 党日活动开展节能"金点子"献策研讨, 在办公区域显著位置、高耗能设备上张 贴节能提示性标志,第一时间在全系统 发布节能倡议书,要求党员干部带头自 觉强化节约意识、养成良好习惯。

该中心干部职工还自觉将空调制冷 温度设置不低于26℃,并保持门窗关 闭。每天关闭走道、办公室、会议室、卫生 间等照明灯具30盏以上。同时,在走廊、 楼道、洗手间等公共区域改装了节能灯 具,安装声控自动控制开关,做到"人走灯



工作人员向市民介绍"网上国网"App使用方法 合川供电公司供图

灭",防止"白昼灯""长明灯""无人灯"现 象。部分办公室实行集中统一办公,不仅 节约用电还增加科室间交流沟通。将会 议合并召开,减少空调使用时长。敞开窗 帘充分利用自然光源,减少能源损耗。非 工作时段关闭50台以上电脑、打印机、复 印机、饮水器等办公设备电源。应用节水 器具和设备。机关食堂及时调整用电计 划,安排专人负责食堂用电设备的使用和 管理,中午就餐时空调只开放1小时。

此外,城区各大型商业综合体、商 场、超市等公共商业场所,严格执行公 共建筑空调温度控制标准,根据营业 时间和人流量等因素科学优化照明、 电梯、灯箱广告等用电管理。城市景 观照明适度用电,在保障市民群众生 产生活照明需要的前提下,适度减少 公共照明,合理调整路灯开闭灯时间 和亮灯方式,关闭了三江游装饰性景 观照明。

本报讯(记者 王灿)8月29日, 记者获悉,市水利局结合市防汛抗 旱指挥部8月28日印发的《关于启 动防汛IV应急响应的通知》(渝汛指 [2022]27号),决定对合川区、城口 县、开州区等14个区县启动水旱灾 害(洪水)防御IV级应急响应。

免费赠阅

据市气象部门测报,预计29日 至31日白天,我市东北部有大雨到 暴雨,局部地区大暴雨,累计雨量 40~80毫米,局部地区150~180毫 米,个别乡镇可达220毫米。主要降 雨时段在29日夜间至30日夜间,最 大小时雨强40~60毫米/小时,局部 地区伴有雷暴大风。

经会商研判,市水利局决定对 合川、城口、巫山、巫溪、开州、云阳、 奉节、万州、梁平、潼南、铜梁、江津、 北碚、沙坪坝等14个区县启动水旱 灾害(洪水)防御Ⅳ级应急响。同 时,提醒相关区县要密切关注本地 和上游降雨情况,内防旱涝急转引 发山洪地质灾害和城市内涝,外防 过境洪水;要保持高度警觉,提前果 断转移受影响群众;要加强对病险 水库、山坪塘、山洪沟、漫水桥等防 洪薄弱点的巡查排险;要认真研判 雨水情发展趋势,及时发布预警和 启动应急响应;要强化值班值守,及 时上报险情灾情,科学高效应对处 置。此外,要坚持防汛与抗旱两手 抓,在做好近期防汛工作的同时,继 续抓好抗旱救灾,充分利用短时降 雨,做好蓄水保水。

水旱灾害(洪水)防御 Ⅳ级应急响 应

我区迎来降温降雨天气

本报讯(记者 李文静) 8月29日,记者从区气象局 了解到,根据最新气象资料 分析,8月29日到31日,我 区将迎来降温降雨天气,主 要降雨时段为29日夜间至 30日夜间,日最高气温将降 至30℃以下,本轮高温天气 结束。本次降雨过程累积 雨量普遍为5~20毫米,部 分镇街可达30~50毫米,最 大小时雨量20~30毫米。 雷雨时局部地区伴有短时 强降水、阵性大风等强对流

区气象局提醒,因前期 高温干旱,河塘湖库水位 低,需抓紧时间加强蓄水。 同时谨防旱涝急转,防范局 部地区强降雨可能引发的 山洪、滑坡、泥石流、中小河 流洪水和城乡积涝等灾害, 防范雷电、短时强降水、局 地阵性大风等强对流天气 带来的不利影响。此外,四 川境内嘉陵江、渠江流域将 出现大雨到暴雨,局地大暴 雨过程,提请沿江镇街关注 雨情及水情变化。区气象 局也将密切关注天气演变, 积极与三江上游气象部门 联动联防,及时发布气象监 测预报预警信息,发挥气象 防灾减灾第一道防线作用。

又讯(记者 王灿)8月 29日,记者从区水利局获 悉,据长江委水文上游局 预报,涪江太和站于今天 (8月30日)2时出现最高 水位 219.46m(黄海高程),

低于警戒水位3.54m,较8 月29日20时水位上涨 1.15m, 预计洪峰流量约 1800 立方米/秒,8月31日 0时退至正常水位。嘉陵 江东津沱站将于8月31日 20 时出现最高水位 202.23m(黄海高程),低于 警戒水位 2.70m, 较 8 月 29 日20时水位上涨1.18m,预 计洪峰流量约3500立方 米/秒。

区水利局提醒,沿江各

镇街、各单位需密切关注水 雨情变化,压紧压实属地责 任,进一步强化水雨情监 测、应急值守和安全巡查, 按照预案做好防御准备,特 别是重点防洪薄弱环节、重 点区域、重要通道、重点路 段和下河通道等,要设置 警示标语、标识标牌、警戒 线、观察哨、安全员等措 施,必要时实施交通管控, 及时提醒沿江游玩人群及 时避险,提前做好群众转 移避险准备各项工作。要 重点加强停泊区、渡口码 头的防范应对工作,该停 运的停运、该停航的停航、 该撤离的撤离。要动员全 社会力量广泛开展防溺水 宣传,增强自救知识和意 识。要抓好在建涉水工程 的管理,及时掌握工情险 情信息,施工人员和主要 设备要及时撤离洪水威胁 区域,切实做好防范过境 洪水应对工作,确保人民 群众生命财产安全。

参智权律师 本单位法律顾问

重庆智权律师事务所

杨智 律师

地址: 合川区南津街499号三江希望城17幢28楼 电话: 023-4282 2558